Вариант № 6083752

	№ п/п
	Номер
	Тип
	Правильный ответ

	1
	77347
	B1
	112

	2
	27520
	B2
	4

	3
	26678
	B3
	1092

	4
	21363
	B4
	8

	5
	285925
	B5
	0,36

	6
	12957
	B6
	-1

	7
	27412
	B7
	8

	8
	119976
	B8
	20

	9
	25589
	B9
	58

	10
	26901
	B10
	16

	11
	42869
	B11
	3

	12
	74847
	B12
	729

	13
	26594
	B13
	25

	14
	282859
	B14
	2

	15
	505236
	C1
	

	16
	484565
	C2
	

	17
	484594
	C3
	

	18
	500003
	C4
	

	19
	507212
	C5
	

	20
	500115
	C6
	

	21
	502119
	C7
	





Решения

↑ Задание 1 
В школе 800 учеников, из них 30% — ученики начальной школы. Среди учеников средней и старшей школы 20% изучают немецкий язык. Сколько учеников в школе изучают немецкий язык, если в начальной школе немецкий язык не изучается?
 
Решение.
Учеников начальной школы 800 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,3 = 240, а учеников средней и старшей школы — 800 − 240 = 560. Значит, немецкий язык в школе изучают 560 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 0,2 = 112 учеников.
 
Ответ: 112.


↑ Задание 2 
На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура была отрицательной.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=86]

Решение.
Из диаграммы видно, что было 4 месяца с температурой ниже нуля (см. рисунок).
 
Ответ: 4.


↑ Задание 3 
Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 рублей за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?

Решение.
Стоимость поездки на поезде для троих человек будет составлять 660 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 3 = 1980 руб. Расход бензина на 700 км пути составит 7 раз по 8 литров т. е. 56 литров. Его стоимость 56 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 19,5 = 1092 руб.
 
Стоимость самой дешевой поездки составляет 1092 рубля.
 
Ответ: 1092.


↑ Задание 4  
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15536]Найдите площадь параллелограмма, вершины которого имеют координаты (1;7), (5;3), (5;5), (1;9).

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15537]Площадь четырехугольника равна разности площади прямоугольника и двух равных прямоугольных треугольников. Поэтому
 
[image: http://reshuege.ru/formula/9c/9c387f0ab162717b45fea296a140944b.png] см2
Ответ: 8.


↑ Задание 5 
Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из России, в том числе Руслан Орлов. Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России?

Решение.
В первом туре Руслан Орлов может сыграть с 26 − 1 = 25 бадминтонистами, из которых 10 − 1 = 9 из России. Значит, вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России, равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c1/c14ab6dea53d98e0b376deebb3a5b098.png]
Ответ: 0,36.


↑ Задание 6 
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b0a0dc6c25668f22a259e29a9d3f1dc.png] В ответе запишите наибольший отрицательный корень.

Решение.
Решим уравнение:
[image: http://reshuege.ru/formula/1b/1bdedb4365f4eaff8fef5c261a4e2656.png]
 
где [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] — целое число.
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b22e53f4844ad42cba603e3f5517437b.png] соответствуют положительные корни.
Если [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c303081f7a16f603112b0375bdc84883.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a255512f9d61a6777bd5a304235bd26d.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png].
Если [image: http://reshuege.ru/formula/6d/6d24e2bc97c5e4283dd8e34674afe7ea.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/36/363be1a1694c88fafb86bd7b8f3bfffc.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d3289a96da4c1cf6ce57b2b76b80b965.png].
Значениям [image: http://reshuege.ru/formula/74/741c5a0f2be7b7163c858b61fcdc4003.png] соответствуют меньшие значения корней.
 
Следовательно, наибольшим отрицательным корнем является число [image: http://reshuege.ru/formula/6b/6bb61e3b7bce0931da574d19d1d82c88.png].
 
Ответ: −1.


↑ Задание 7 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7668]
В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257.png] равен 90°, косинус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] равен –0,5,[image: http://reshuege.ru/formula/d1/d102d3c792ca059c386f3ffce90a2167.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png].

Решение.
так как
[image: http://reshuege.ru/formula/33/33148f049e8a3118685ab0d3fd4c1ea4.png]
Ответ: 8.


↑ Задание 8 
Материальная точка движется прямолинейно по закону [image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a3d1e6fc45547b963dac5041befa216.png] (где x — расстояние от точки отсчета в метрах,t — время в секундах, измеренное с начала движения). Найдите ее скорость в (м/с) в момент времени t = 6 с.
 


Решение.
Найдем закон изменения скорости:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/86/86b72c44438f5a8c178afd8b70fde963.png] м/с.
 
Тогда находим:
[image: http://reshuege.ru/formula/17/17d5ff9f52624617549c58e0abab2eda.png] м/с.
 
Ответ: 20.


↑ Задание 9 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15573]Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна разности площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 2, 3, 5 и площади двух прямоугольников со сторонами 1, 2:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/50/50c6cc895e80842446cebfd77f62c4fb.png].
Ответ: 58.


↑ Задание 10 
Найдите значение выражения [image: http://reshuege.ru/formula/4a/4a722936238d21f8186315562119aa72.png] при [image: http://reshuege.ru/formula/44/440bcb2225cd249b09bb29454f83249d.png].

Решение.
Выполним преобразования:
[image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1bd88878d2e3d5d19d20bbda6e1d746.png].
Ответ: 16.


↑ Задание 11 
Уравнение процесса, в котором участвовал газ, записывается в виде [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8bd50a24805cfa2446ea059d61bfaa4.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] (Па) — давление в газе, [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57ce.png] — объeм газа в кубических метрах, [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png] — положительная константа. При каком наименьшем значении константы [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png] увеличение в 3 раза объeма газа, участвующего в этом процессе, приводит к уменьшению давления не менее, чем в 27 раз?

Решение.
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57ce.png] – начальные, а [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7bd8e5afe00e8ae8ffbb7f75b4e72afd.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a4a64df7c78f1ab724a7c0472699f047.png] – конечные значения объема и давления газа, соответственно. Задача сводится к решению неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/ec/ec694f4c68c5e56be5300dec9b24d26a.png], причем [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8db040536de07cca4a21720280338af1.png]:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/8b/8bae69118be654d58f1944f347973a6b.png]
 
Значит, наименьшее значение константы [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png] равно 3.
 
Ответ: 3.
↑ Задание 12 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=827]Найдите объем призмы, в основаниях которой лежат правильные шестиугольники со сторонами 6, а боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/01/01bf3247ee6fb24b4f59974b822a32a1.png] и наклонены к плоскости основания под углом 30[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1.png].

Решение.
Объем призмы
 
[image: http://reshuege.ru/formula/f7/f76dfc2be208daf586254f7bad1fb191.png],
где [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] — площадь основания, а [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33.png] — длина ребра, составляющего с основанием угол [image: http://reshuege.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bb.png]. Площадь правильного шестиугольника со стороной [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png] равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f831d62301c9a79cfa177a87c7d47d3.png]
Тогда для объема призмы имеем
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d5/d5bd0fcfac52a48b6866bee28d1f9942.png].
Ответ: 729.



↑ Задание 13 
На изготовление 475 деталей первый рабочий тратит на 6 часов меньше, чем второй рабочий на изготовление 550 таких же деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 3 детали больше, чем второй. Сколько деталей в час делает первый рабочий?

Решение.
Обозначим [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] – число деталей, которые изготавливает за час первый рабочий, тогда второй рабочий за час изготавливает [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c49542d877de0b38803264f46a066ab.png] деталей, [image: http://reshuege.ru/formula/c9/c9f2b49f42dbc410f73959629b867c19.png]. На изготовление 475 деталей первый рабочий тратит на 6 часов меньше, чем второй рабочий на изготовление 550 таких же деталей, отсюда имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/5d/5d2d8a2968da09e22fbe42e93c3d0727.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/3a/3ab762d83dfa220d52818806c4dbd3ea.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/00/0080535bfcb538d827993e9347d46ffa.png].
Таким образом, первый рабочий делает 25 деталей в час
Ответ: 25.


↑ Задание 14 
Найдите точку максимума функции [image: http://reshuege.ru/formula/08/08485cee66681ba0ec578ecacc39f861.png].

Решение.
Найдем производную заданной функции:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/51/515bc34f76bba6517b7f57e4bb811128.png][image: http://reshuege.ru/formula/24/241647f72f396a03365be05a5ed9c0e6.png]
Найдем нули производной:
[image: http://reshuege.ru/formula/06/069e5e2218965b7ed7157376d136e2a6.png]
Определим знаки производной функции и изобразим на рисунке поведение функции:
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3533]
Искомая точка максимума [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png].
Ответ: 2.
Начало формы
Задание С1 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получены верные ответы в п. а) и в п. б)
	2

	Обоснованно получен верный ответ в п. а), или в п. б) ИЛИ получены неверные ответы из-за вычислительной ошибки, но при этом имеется верная последовательность всех шагов решения обоих пунктов — п. а) и п. б)
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



а) Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b1128a46758f717a46804ae4f367dc6.png]
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8c59c246de91d142eff21e964dfe9c6.png]


Решение.
а) Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/64/6413793cf4b57857a1b13ac5db758537.png] тогда исходное уравнение запишется в виде
[image: http://reshuege.ru/formula/4a/4a2ef1d2fc326f64828504b151f93350.png]
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13231]б) С помощью числовой окружности отберем корни, принадлежащие отрезку [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8c59c246de91d142eff21e964dfe9c6.png]
Получим числа: [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e93812ee0aefe098437ae0c5991ad02b.png]
Ответ: а) [image: http://reshuege.ru/formula/43/43e15e78f7ba4e5fa1fc40436e7064b6.png] б) [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e93812ee0aefe098437ae0c5991ad02b.png]
Задание С2 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ
	2

	Решение содержит обоснованный переход к планиметрической задаче, но получен неверный ответ или решение не закончено, или при правильном ответе решение недостаточно обосновано
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



В правильной четырехугольной пирамиде SABCD, все ребра которой равны 1, найдите синус угла между плоскостью SAD и плоскостью, проходящей через точку A перпендикулярно прямой BD.


Решение.
Пусть точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506e.png] — центр основания, а [image: http://reshuege.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04ac.png] — середина ребра [image: http://reshuege.ru/formula/c1/c13f406d50f018d5c1816592ce62ed7d.png] Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a565c86ad9ac940a881ee356e1e05aa1.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/73/73e8f02c61945d50b5c37e2f130e207b.png] плоскость [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cba7418d8ce88d4c6d0ebc9b441b65af.png] перпендикулярна прямой [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f861f280bc93d84e84d55c2884e42af7.png] Это значит, что плоскость [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cba7418d8ce88d4c6d0ebc9b441b65af.png] и есть плоскость, проходящая через точку [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] перпендикулярно [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f861f280bc93d84e84d55c2884e42af7.png]
Проведем отрезки [image: http://reshuege.ru/formula/7d/7dc10e66da5549d351765bd940b81be9.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/2c/2c391cdc46a149da943f1756b52ea855.png] Так как треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9f50ca01f59b01d4aaa9cc3c0bad9f1.png] правильный, [image: http://reshuege.ru/formula/93/9377b83c0735c2db478c45d4b7b79068.png] Так как треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/82/825ab011bb32a22228679ca99089333d.png] — равнобедренный, [image: http://reshuege.ru/formula/67/673affa9981bf74174f9bd78ea8df04f.png] Следовательно, искомый угол равен углу [image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce01f0c6ea3542e39aff561cd9b50e5e.png] Найдем стороны треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c32ed78313502d3326bcb0b2e359e06d.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/38/38220d165036df3fee36f8a7fcd20e19.png]
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1250]
По теореме косинусов:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/45/45226a8c8dcd14ed8a34a42f59f106ed.png]
Отсюда
[image: http://reshuege.ru/formula/9e/9e5945dea638290eccdb45bfe293c3be.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/34/341840ee11832ffd4aed5a1abb2f2cef.png]
Примечание.
Решение существенно упрощается, если заметить, что треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/c5/c5a28f4b35a2884fa3277150ac5d0967.png] — прямоугольный: [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f0419a90af302e44dcf23d196b795a73.png]

    
Задание С3 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ
	3

	Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного только конечным числом точек
	2

	Полученный ответ неверен, решено верно только дробно-рациональное неравенство без учёта области допустимых значений переменной неравенства
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



Решите неравенство [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab0aa830dc8cf9ddd90da029b45f590e.png]


Решение.
Найдем значения [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0e503e6ba8df74a61723be29415bcdc5.png] при которых определены обе части неравенства:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6d554ad04aa8406e4091b7abd9b91b8.png]
Для таких [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] верно следующее преобразование:
[image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffd6f263a2f5dacee3bddbb69ca905a3.png]
Тогда исходное неравенство примет вид [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c708158bbc1dd1d511642552b44fcc59.png] Так как [image: http://reshuege.ru/formula/21/21c9d965ee8965da40befd43164d2654.png] то при условии [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5ab13becd2d3347a3397fa011f48ac0.png] имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f2f4e7bca2488b47802bd3652d80a3e.png]
Учитывая, что [image: http://reshuege.ru/formula/96/96cc7b3ba88cd5df369e1b21c51ac673.png] получаем ответ.
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9394498be836326580d5b0e0857779a.png]

Задание С4 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Рассмотрены все возможные геометрические конфигурации, и получен правильный ответ
	3

	Рассмотрена хотя бы одна возможная конфигурация, для которой получено правильное значение искомой величины или рассмотрены все возможные геометрические конфигурации, но получен неправильный ответ из-за одной арифметической ошибки
	2

	Рассмотрена хотя бы одна возможная геометрическая конфигурация, в которой получено значение искомой величины, неправильное из-за арифметической ошибки
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



Дан треугольник АВС. Точка Е на прямой АС выбрана так, что треугольник АВЕ, площадь которого равна 14, ― равнобедренный с основанием АЕ и высотой BD. Найдите площадь треугольника АВС, если известно, что [image: http://reshuege.ru/formula/96/96b69fce6f978d4c6e5428753e36f0a0.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8fc64b9b4450e038aa5c26a6d2d58f19.png].


Решение.
Введем следующие обозначения: [image: http://reshuege.ru/formula/90/909ad7a773c0fca7aa9009e2598c3944.png], [image: http://reshuege.ru/formula/83/83f7a977ac2f3d354444d4b444caed2e.png], [image: http://reshuege.ru/formula/24/24055197cfc56eccf5ea588a09c0c613.png].
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3463]1 случай (точка E лежит между точками A и С, см. рис. 1).
 
1. Треугольник АВЕ ― равнобедренный, поэтому [image: http://reshuege.ru/formula/04/0440cb7f442436c9c6795a8dfe274a80.png], а значит, [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0c33da0914e221a2b1f6e8c506141041.png].
 
2. Углы ABE и CBD треугольников ABE и CBD равны. Следовательно,
 
[image: http://reshuege.ru/formula/f3/f3418e1309b6435b0cd634c265da1400.png],
откуда
 
[image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b0f55ae30e157689651ab9648fe18fb.png] [image: http://reshuege.ru/formula/82/82fcd893e5442faf9a50a0f2a1dc50bf.png].
 
3. Поскольку
 
[image: http://reshuege.ru/formula/38/383f9ccc3a635f8453abaa44ae502d3b.png],
 
получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b0f55ae30e157689651ab9648fe18fb.png] [image: http://reshuege.ru/formula/55/556d3894a262d8e3534cc235e8fb6de8.png].
 
4. Окончательно находим:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0d061dd08a002a8d91587e951d777ca.png].
 
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3464]

2 случай (точка A лежит между точками E и С (см. рис. 2).
 
Аналогично случаю 1 находим
 
[image: http://reshuege.ru/formula/44/44033d97f4084422fbece72d045863ae.png] [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f0c6814081ed8037647a9eaab5fcb580.png] [image: http://reshuege.ru/formula/ae/ae5c1981dd016550e32b824923aea432.png] [image: http://reshuege.ru/formula/79/793ceccb2050800df7d64cf0fdc4a59b.png].
 
 
Ответ: 25 или 39.

 
Задание С5 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ.
	3

	Получено верное выражение для суммы платежа, но допущена вычислительная ошибка, приведшая к неверному ответу.
	2

	Получено выражение для ежегодной выплаты, но уравнение не составлено ИЛИ верный ответ найден подбором.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	3



Сергей взял кредит в банке на срок 9 месяцев. В конце каждого месяца общая сумма оставшегося долга увеличивается на 12%, а затем уменьшается на сумму, уплаченную Сергеем. Суммы, выплачиваемые в конце каждого месяца, подбираются так, чтобы в результате сумма долга каждый месяц уменьшалась равномерно, то есть на одну и ту же величину.
Сколько процентов от суммы кредита составила общая сумма, уплаченная Сергеем банку (сверх кредита)?

Решение.
Предложение «Суммы, выплачиваемые в конце каждого месяца, подбираются так, чтобы в результате сумма долга каждый месяц уменьшалась равномерно, то есть на одну и ту же величину» означает: Сергей взятую сумму возвращал равными долями.
Общая сумма, уплаченная Сергеем банку сверх кредита, обусловлена только применением процентной ставки.
В первом месяце эта часть заплаченной суммы составляла [image: http://reshuege.ru/formula/41/410e60258dd197e1f07cae348dcf56a9.png], во втором — [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2ed1d3c2c45a20a87c8f7678e7976846.png] в третьем — [image: http://reshuege.ru/formula/13/13fbbfcd99ffa4a385d8870cca56f0fe.png] в восьмом — [image: http://reshuege.ru/formula/58/58da2236f92571cf8be8fb8a9108ade2.png] наконец, в последнем — [image: http://reshuege.ru/formula/90/90a2252de31c65c258fb215c485c1b95.png]
Всего за 9 месяцев:
[image: http://reshuege.ru/formula/c8/c83026c5b096a57f17cfbc87263234d1.png]
 
Искомое процентное отношение есть 60 [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1e6d0f512aeaae81f851f873698fce9b.png]
 
Ответ: 60.
Задание С6
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ
	4

	С помощью верного рассуждения получены искомые значения, отличающиеся от верных только конечным числом значений
	3

	С помощью верного рассуждения получены все «граничные» значения параметра
	2

	Верно получено хотя бы одно «граничное» значение параметра
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Найдите все значения [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png], при каждом из которых неравенство
 
[image: http://reshuege.ru/formula/04/04698653e192ed1123b7dd78c01aaffc.png]
выполняется при всех [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fd3500a59568ee1c126a5e50c6bc8b91.png]


Решение.
Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/6d/6d0845f74b3e88c134274f2075831b76.png] для всех значений [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0e503e6ba8df74a61723be29415bcdc5.png] получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a8/a81a38b534cf2efeac02cd76b47d825f.png]
Решим полученное неравенство:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/af/afc7643e19c272380782e7604e895a97.png]
Для того, чтобы любое значение [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] удовлетворяло этой системе неравенств, нужно, чтобы каждое из неравенств системы было верным для любого значения [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png], то есть дискриминанты левых частей этих неравенств должны быть отрицательными:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/64/64ba11238be7fc1ebc7bc620271339af.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/76/76a86a2e507f09b31dcd4c99ecc3e863.png]

  
[bookmark: _GoBack]Задание С7 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно получены все перечисленные (см. критерий на 1 балл) результаты
	4

	Верно получены три из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	3

	Верно получены два из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	2

	Верно получен один из следующих результатов: — обоснованное решение п. а; — обоснованное решение п. б; — верно найдены оба значения n в п. в; — доказано существование ровно двух значений n в п. в
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Даны n различных натуральных чисел, составляющих арифметическую прогрессию [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a487524ec629f39c0810b04bfee27d87.png]
 
а) Может ли сумма всех данных чисел быть равной 10?
б) Каково наибольшее значение n, если сумма всех данных чисел меньше 1000?
в) Найдите все возможные значения n, если сумма всех данных чисел равна 129.


Решение.
Без ограничения общности можно считать, что числа составляют возрастающую арифметическую прогрессию. Обозначим [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png]— первый член этой прогрессии, a [image: http://reshuege.ru/formula/82/8277e0910d750195b448797616e091ad.png] её разность. Тогда сумма её членов равна [image: http://reshuege.ru/formula/ef/ef380973c6800f5e7c92a0c63f3623d3.png]
 
а) Да, может. Числа 1, 2, 3, 4 составляют арифметическую прогрессию, а их сумма равна 10.
 
б) Для суммы членов арифметической прогрессии верно неравенство
 
[image: http://reshuege.ru/formula/43/43f6729a552866b10f00e3ee55a6b238.png]
Значит, [image: http://reshuege.ru/formula/37/3708865cb2ce506ea5dc0839347ad858.png] откуда находим [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5d76dbdeea608f5e5a0ec1581156e3e5.png] Сумма арифметической прогрессии 1, 2, …, 44 равна 990 < 1000 . Значит, наибольшее значение n равно 44.
 
в )Для суммы членов арифметической прогрессии верно:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/78/7836bd5507a27fd519e4bdc2395ecc46.png]
 
Таким образом, число [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] является делителем числа 258. Если [image: http://reshuege.ru/formula/87/8744f7f69ec5d76de681869bbac24837.png] то [image: http://reshuege.ru/formula/47/4798f7347f0a23af6bd366cc579bbcfd.png] следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0ea2b317b258951346f4ac1f875f73e0.png] Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/db/dbd02215ecc59f5764afb949249c8c19.png] получаем, что [image: http://reshuege.ru/formula/f4/f4b339682e05755eb7408448ef87e1ca.png] или [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b17dc478c2455348c03fe53d08ee6ad4.png] Прогрессии из 3 и 6 членов с суммой 129 существуют: например, 42, 43, 44 и 19, 20, 21, 22, 23, 24.
 
Ответ: а) да; б) 44; в) 3; 6.
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